EXAMEN DE ESTADÍSTICA I  (PLAN 2000) 





     Valencia, 5 de septiembre de 2001

ECONOMÍA  (Grupos J y N)

ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS  (Grupos A, B, C y F)

APELLIDOS_____________________________________NOMBRE___________________GRUPO__

1
En un sector industrial se ha llevado a cabo un estudio para establecer un diagnóstico estratégico de la innovación tecnológica del mismo. En concreto, se han seleccionado las empresas de dicho sector en la Comunidad Valenciana y en Catalunya. En la Comunidad Valenciana para "el indicador de estrategia de innovación" se ha obtenido una media de 2'99 y una desviación típica de 0'26; mientras que en Catalunya la media es de 3'45 y la desviación típica 0'36. Sobre la base de esta información:

a)
¿Qué Comunidad Autónoma presenta un grado de innovación medio más representativo?

b)
Si en una empresa de la Comunidad Valenciana el indicador de estrategia de innovación es de 2'5 y en una empresa de Catalunya es de 3, ¿qué empresa tiene en términos relativos un indicador mayor?

(2 puntos)

2
La gerencia de una empresa que comercializa aparatos de aire acondicionado, piensa realizar un estudio sobre la evolución de sus beneficios. Para ello, dispone de la siguiente información de las variables t e Y, que representan, respectivamente, el tiempo, en años, correspondiendo el valor t=0 al año 1995, y los beneficios anuales, en millones de pesetas.
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a)
Calcular la recta de tendencia anual.

b)
Calcular una aproximación para el incremento relativo obtenido en los beneficios durante el periodo 1997-2000, en pesetas reales, considerando, además, la siguiente información sobre la evolución del Indice de Precios al Consumo de los últimos años:

Año
Indice (base 1995)

1996
105

1997
108

1998
112

1999
115

2000
120

c)
Dado que este tipo de producto se comercializa principalmente en los meses de verano, resulta interesante disponer de información por trimestres. Determinar la recta de tendencia trimestral.

d)
Otro objetivo que se plantea el gerente es obtener una predicción para el tercer trimestre del año 2002 corregida por estacionalidad. Para ello conoce que en el segundo trimestre no hubo variación estacional y que los índices de variación para el primer y cuarto trimestre fueron, respectivamente, 0'5 y 0'7.

(3 puntos)

3
Un agente de una determinada entidad bancaria cuenta, actualmente, con una cartera de 10 clientes. Desde la información disponible del año anterior, puede concluir que la probabilidad de obtener rentabilidades positivas en las inversiones es del 15%.

a)
¿Qué distribución de probabilidad debería de considerar para la  variable aleatoria que indica el número de clientes en su cartera con una rentabilidad positiva? ¿Cuál es la probabilidad de que la mitad de sus clientes actuales obtengan una rentabilidad positiva?

b)
Las estadísticas indican que por término medio este agente capta 8 clientes mensuales. Considerando que el número de clientes que este agente puede captar en un mes se representa mediante una variable aleatoria Y, ¿en qué proporción de meses el agente lograría captar 5 clientes?

c)
Plantear cuál sería la probabilidad de que en un año capte 60 clientes, es decir, a una media de 5 clientes mensuales.

(3 puntos)

4
Una empresa se ha especializado en el transporte por carretera de dos tipos de mercancía: electrodomésticos y pequeña paquetería. La variable aleatoria (X,Y), donde X representa el peso de un electrodoméstico e Y el peso de un paquete (ambas expresadas en Kgs), sigue una distribución conjunta Binormal, con vector de medias y matriz de varianzas-covarianzas:
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Cierto día, un camión de la empresa, que pesa sin carga 1.200 Kgs, transporta 20 electrodomésticos del mismo modelo, y 125 paquetes de mismo contenido. El peso total máximo que tiene autorizado el camión para circular por cierta carretera es de 3.200 Kgs. Si a lo largo del trayecto fuera inspeccionado por la Guardia de Tráfico, ¿con qué probabilidad sería sancionado por exceder de ese peso máximo autorizado? 

(2 puntos)
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